

**ОТЧЕТ**  
**ГБУК «НАЦИОНАЛЬНЫЙ МУЗЕЙ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»**  
**ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ**  
**За 4 квартал 2016 года**

В целях профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения, а также формирования у подрастающего поколения антинаркотического мировоззрения, привычки к здоровому образу жизни Национальным музеем ЧР были организованы и проведены в данном направлении следующие мероприятия:

1. Лекция «Социальные последствия наркомании в Чеченской Республике» прошла 11 октября МБОУ СОШ № 26 г. Грозный. Сотрудник музея и заместитель по ВР школы рассказали старшеклассникам, что правильный здоровый образ жизни и вредные привычки просто несовместимы. Эта аксиома известна даже детям. Употребление алкоголя, наркотических веществ, курение табака и многое другое – очень плохо отражаются на нашем самочувствии и являются важнейшими факторами риска многих заболеваний. Ребята задавали много вопросов и комментировали случаи из жизни сверстников. Присутствовало 25 человек
2. Передвижная выставка «Спортивная слава Чеченской Республики» открылась 18 октября в ДК с. Агишты Шалинского района. В рамках экскурсии о выдающихся достижениях наших спортсменов в различных видах спорта, посетителям рассказали о том, что физическая культура, спорт, занятие в кружках, правильная организация свободного времени препятствуют появлению и развитию вредных привычек, питью энергетических и спиртных напитков, употреблению наркотиков, курению. На открытии присутствовало 30 человек.
3. В рамках акции «Стоп наркотик» *состоялось мероприятие* для учащихся 28 октября МБОУ СОШ № 38 г. Грозный прошло мероприятие в рамках акции «Стоп наркотик» проходившей с 20 по 30 октября 2016г. в Грозном. Национальный музей ЧР принял участие в данном мероприятии. Мероприятие было подготовлено и проведено коллективом МБОУ СОШ № 38 г. Грозный совместно - с отделом по делам несовершеннолетних Ленинского района МВД ЧР, который представляла старший инспектор ОДН ОП №1 Асхабова Луиза и ГБУК «Национальный музей ЧР». В рамках лекционного материала разъяснялись требования законодательства и иных нормативно- правовых, актов РФ регламентирующих ответственность за противоправные действия несовершеннолетних. Также выступили заведующий по ВР школы, социальный педагог и педагог по духовно-нравственному воспитанию. Детям был предоставлен раздаточный материал в виде флайеров. Приняли участие -250 человек
4. Лекция «Влияние наркотических средств и психотропных веществ на организм человека» состоялась 9 ноября МБОУ СОШ №8. Лектор отметил, что абсолютно все исследователи (будь то врачи, социологи, педагоги и т. д.) сходятся во мнении, что наркомания наиболее опасна в подростковом возрасте, когда у человека только еще формируется мировоззрение. Наркотическое вещество настолько глубоко вмешивается во все обменные процессы организма, что не остается ни одного органа, который не был бы поражен. Ребята поблагодарили лектора и заверили, что примут к сведению его предостережения. Присутствовало 20 человек
5. Махкетинским краеведческим музеем была организована лекция «Жизнь без вредных привычек» 10 ноября в Махкетинской СОШ. Лектор рассказал о

причинах появления вредных привычек о вреде малоподвижного образа жизни, переедания, зависимости от компьютерных игр и порекомендовал определиться с мотивацией, а сделав свой выбор и решившись бороться с дурными привычками последовательно идти к достижению цели, проявив волю уделить внимание здоровью, образованию, использовать тактику от противного, присматриваясь к людям, которые страдают такой же проблемой, от которой пытаетесь избавиться вы и понять какие неудобства испытывают при этом они. Также ребятам рассказали и о мн. других шагах ведущих к достижению цели. Присутствовало 20 человек.

6. Литературно-этнографический музей Л. Н. Толстого провел профилактическую беседу «За здоровый образ жизни. Против наркотиков и табакокурения», в рамках Недели здоровья 21 ноября в МБОУ «Старогладовская СОШ». Сотрудница Литературно-этнографического музея Л. Н. Толстого Гайсина Саида в рамках Недели здоровья ставила своей целью популяризацию здорового образа жизни и формирование у подрастающего поколения неприятия вредных привычек. Присутствовало 25 человек.
7. Раздача информационных флайеров с номерами телефонов доверия всем участникам мероприятия 24 ноября в музее состоялась в рамках 2-го этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообща где торгуют смертью» проходившей с 14 по 25 ноября. Национальный музей ЧР принял участие в акции, проинформировав посетителей мероприятий музея об этой акции. Были также, в доступном для посетителей месте вывешены в музее номера телефонов доверия, предоставленных организаторами акции. Присутствовало 100 человек.
8. Передвижная выставка «Спортивная слава Чеченской Республики» 22-28 ноября открылась в ДК с. Шалажи Урус -Мартановского района. В рамках экскурсии о выдающихся достижениях наших спортсменов в различных видах спорта, посетителям рассказали о том, что физическая культура, спорт, занятие в кружках, правильная организация свободного времени препятствуют появлению и развитию вредных привычек, в том числе употреблению энергетических напитков, наркотиков, спиртных напитков, курению. Присутствовало 60 человек.
9. Лекция-беседа «За здоровый образ жизни. Против наркотиков и табакокурения» прошла 14 декабря МБОУ СОШ № 8. Лектор отметил, что курение и иные пагубные пристрастия являются распространенными в молодежной среде. Большое количество вредных веществ, попадающих в организм — никотин, синильная кислота, аммиак, окись углерода, смолистые и радиоактивные вещества и тд., фактически наносят непоправимый ущерб организму в целом, вызывая неизлечимые заболевания, которые, в свою очередь, не только снижают активность человека и возможность радоваться жизни, но и значительно сокращают срок этой жизни. Присутствовало 30 человек
10. Махкетинский краеведческий музей организовал лекцию-беседу «За здоровый образ жизни. Против наркотиков и табакокурения» 14 декабря в СОШ с. Махкеты. С лекцией выступил директор музея, кандидат исторических наук, член Союза писателей СССР, РФ Нунуев Саид-Хамзат. Лектор уделил внимание таким проблемам, как экология, бережное отношение к природе, вопросу развития туризма, памяти об обычаях и традициях чеченского народа, и социальных последствиях, которые несут в наше общество наркомания и иные пагубные

пристрастия. Лектор ответил также на вопросы слушателей, касающиеся истории, социального развития села и республики. Присутствовало 25 человек

11. Литературный музей М. Ю. Лермонтова (филиал) организовал мероприятие с элементами игры-викторины «Наркотики – яд!» 13.12.2016г. МБОУ «Воскресеновская СОШ». В беседе приняли участие: Даудова Лариса Бадрудиевна - научный сотрудник музея; Начальник уголовного розыска МВД России по Шелковскому району Аптаев Анзор Саид-Магомедович; Инспектор ПДН Балаева Альбина Руслановна. С учащимися 8 класса проведена беседа «Никотин- друг или враг?». В доступной форме начальник уголовного розыска МВД России по Шелковскому району Аптаев Анзор и инспектор ПДН Балаева Альбина рассказали о последствиях наркомании и правовой ответственности. В беседе были использованы примеры из жизни знакомых, продемонстрированы иллюстрации. Ребята узнали о том, что здоровье человека – это главная ценность жизни каждого из нас. Присутствовало 17 человек
12. Литературный музей М.Ю.Лермонтова (филиал) провел лекцию – беседу «Никотин – друг или враг? Мы за здоровый образ жизни» 14.12.2016 г. в МБОУ «Воскресеновская СОШ». В беседе «Здоровый образ жизни» приняли участие Даудова Л.- научный сотрудник музея; педагог по ДНВиР МБОУ «Воскресеновская СОШ» Таймазов И. Были обсуждены вопросы и рассмотрены ситуации, касающиеся личной гигиены и здоровья. В завершение мероприятия проведен блиц-опрос, по результатам которого все пришли к единому мнению, что физкультура и спорт гораздо эффективнее лекарства. Присутствовало 23 человек
13. Литературно-этнографический музей Л. Толстого (филиал) провел лекцию-беседу «За здоровый образ жизни. Против наркотиков и табакокурения» 14 декабря в СОШ ст. Старогладовская. Беседа организована и проведена сотрудницей Литературно-этнографического музея Л. Н. Толстого Гайсиной С. с целью формирования у подрастающего поколения устойчивого отрицательного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотическим и опьяняющим веществам, а также популяризации здорового образа жизни. Присутствовало 20 человек
14. Литературно-мемориальный музей А. Мамакаева (филиал) Лекция-беседа «За здоровый образ жизни. Против наркотиков и табакокурения» 14 декабря СОШ с. Надтеречное. Беседу провела сотрудница Литературно-мемориального музея Хайдарова Р. с целью популяризации здорового образа жизни и привлечения внимания к ответственности каждого перед своими родителями за вред наносимый себе. Присутствовало 20 человек
15. Передвижная выставка «Спортивная слава Чечни» открылась 20 декабря ДК ст. Ассиновская Сунженского района. В рамках экскурсии о выдающихся достижениях наших спортсменов в различных видах спорта, посетителям рассказали о том, что физическая культура, спорт, занятие в кружках, правильная организация свободного времени препятствуют появлению и развитию вредных привычек, питью энергетических и спиртных напитков, употреблению наркотиков, курению. На открытии присутствовало 50 человек.

**Количество мероприятий - 15, количество посетителей - 715 человек**

Заместитель генерального директора  А. М. Гелагаева 8.964.782-00-09